RESENJE DOMACI ZADATAK 4- EPS 2021

Nacrtati elektricnu Semu trofaznog 6-pulsnog ispravlja¢a sa C filtrom, koji je
opterecen aktivnim optere¢enjem. U zadatku je poznato: mrezni napon napajanja je
3x400V, 50Hz. Opseg promene opterecenja, odnosno otpornosti na izlazu
ispravljaca 50Q > R =5Q. Smatrati da su diode u ispravljacu idealne.

(@ ProraCunati vrednost kapacitivnosti filtarskog kondenzatora C tako da pri
maksimalnom opterecenju na izlazu ispravljaa, talasnost jednosmernog izlaznog
napona bude manja od 5%.

(b) Za ovako izraCunate vrednosti kapacitivhosti odrediti jednosmernu vrednost i
talasnost izlaznog napona pri maksimalnom i minimalnom opterecenju.

(c) Koliko iznose izlazne snage ispravljaca pri maksimalnom i minimalnom
opterecenju.
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Uvek se u praksi daje vrednost mreznog linijskog (medufaznog) napona (osim ako se
ne naznaci da je u pitanju fazni napon). U ovom slucaju je linijski napon 400V. Prema
datoj slici i oznakama za naponske izvore je Vm maksimalna vrednost faznog

napona, odnosno V,, = 230V+/2 =324,3V .

Maksimalna vrednost medufaznog (linijskog) napona je
V'n =V, 3 =3243.173=56W



Talasnost napona u ovom slucaju se moze prikazati kao:
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odnosno imaju¢iuvidudaje T =1/f:
szv*m.;
6-f-R-C

Jednosmerna komponenta izlaznog napona se moze prikazati kao:

Ve =6.f-R-CAV—%:(G.]‘-R-C—%).AV

Relativna vrednost talasnosti izlaznog napona je data relacijom:

AV 1 2

Voc iR _; 12fRC -1

Uslov za izbor kondenzatora:
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1 1
Smax  6-50-5-0.05
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Cz o =133334F
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Usvaja se prva veca standardna vrednost: C*=15000uF/ 800Vdc.

Za ovu vrednost talasnost napona je pri maksimalnom opterecenju (Rmin=5Q):

AV; =V ' -%:230\/5@- 1 S =24.93V
6-f-R-C 6-50-5-15-10"

Dok je :

Vpc, =V m —A?Vl = sesl—ﬂz93 = 548.35V

Talasnost napona pri minimalnom opterecenju (Rmax=50Q):

szzv*m;*:zso\/i-\/@ 1 5 =2.493V
6-f-R-C 6-50-50-15-10"



Dok je:

Voc, =V m —A—\Z/Z = 561—i293 =559.75V

Izlazne snage ispravljaca su:

V@ 548357

=60.13kW (maksimalna snaga)

min

2 2
= :VDCZ = 959.75 =6.26kW (minimalna snaga)
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